
Zpráva o činnosti oddělení Předmětů běžného užívaní (PBU) 
za 2. pololetí roku 2025 

 

Kontroly předmětů běžného užívání 

Oddělení PBU Krajské hygienické stanice Jihomoravského kraje se sídlem v Brně provedlo v období od 

01.07.2025 do 31.12.2025 celkem 329 kontrol v provozovnách a sídlech právnických a fyzických osob 

podnikajících ve výrobě, dovozu a distribuci předmětů běžného užívání (tj. kosmetické přípravky, 

výrobky určené pro styk s potravinami, a to i ve stravovacích provozech, výrobky určené pro užívání 

dětmi do 3 let, hračky a elektronické cigarety včetně jejich náplní. Počty jednotlivých kontrol viz tabulka 

č. 1 a graf č. 1. 

 

Tabulka č. 1: Počty provedených kontrol v jednotlivých komoditách PBU  

Komodita PBU Dovozci Výrobci Distributoři Stravovací 

provozy 

KP - 9 102  

VPP - 9 39 51 

HR 2 - 51  

VPD - - 4  

Elektronické cigarety 1 - 61  

 

 

                                             Graf č. 1: Počet provedených kontrol u jednotlivých zodpovědných osob 

 

Státní zdravotní dozor v 2. pololetí 2025 byl prováděn dle kontrolního plánu pro rok 2025, s ohledem na 

přijaté podněty spotřebitelů a ostatních dozorových orgánů. Závady byly shledány u 38 kontrolovaných 

subjektů a bylo nalezeno celkem 89 nevyhovujících výrobků. Z toho bylo 58 kosmetických přípravků, 17 



výrobků pro styk s potravinami, 9 hraček, 4 elektronické cigarety a 1 výrobek pro užívání dětmi do 3 let, 

u kterých se jednalo zejména o neshody ve značení. Za zjištěné nedostatky byly uloženy sankce 

v celkové výši 278 000 Kč a nápravná opatření vedoucí k odstranění závad. Méně závažné nedostatky 

byly na místě řešeny domluvou.  

 

 

                                             Graf č. 2: Počet nevyhovujících kontrol dle jednotlivých komodit 

 

Celkem bylo provedeno 666 kontrol výrobků vyhlášených systémem rychlého varování Safety Gate. 

Z toho bylo 500 zaměřeno na kosmetické přípravky, 75 na hračky, 56 na kontrolu elektronických cigaret 

a 35 na výrobky určené pro užívání dětmi do 3 let. 

V rámci hlášení systému rychlého varování pro potraviny a krmiva (Rapid Alert System for Food 

and Feed, RASFF) sloužícího k oznamování přímého nebo nepřímého rizika pro lidské zdraví 

pocházejícího z potraviny nebo krmiva mezi členskými státy EU a EFTA (Island, Lichtenštejnsko 

a Norsko) a Evropským úřadem pro bezpečnost potravin (EFSA) přijala KHS JmK dvě hlášení týkající 

se výrobků určených pro styk s potravinami. První hlášení se týkalo nádob určených k uchování potravin 

s klikovým uzávěrem o různém objemu. U výrobků bylo zjištěno překročení specifické migrace pro látku 

benzofenon. Kontrolou u distributora bylo zjištěno, že nevyhovující výrobky již byly na základě informace 

z centrály staženy z prodeje. Provozovatel neprodleně provedl nápravné opatření, kdy informoval své 

zákazníky o nevyhovujícím výrobku a možnosti vrácení zboží, a to prostřednictvím informace 

vyvěšené na prodejně. Ve druhém případě se jednalo o skleněný hrnek s vnějšími nálepkami, 

u kterého byla zjištěna migrace olova a kadmia. KHS JmK provedla šetření ve třech provozovnách 

distributora provozujícího síť prodejen v České republice. Včasným varováním dodavatele bylo 

zajištěno, že tyto výrobky nebyly na trh v České republice vůbec dodány.   

Oddělení PBU řešilo v tomto období 39 podnětů spotřebitelů a jiných orgánů dozoru, z nichž 6 bylo 

opodstatněných, u 14 podnětů šetření dosud probíhá. Současně bylo došetřeno 17 podnětů, které byly 

zahájeny v prvním pololetí roku 2025, z nichž bylo 13 opodstatněných. Nejvíce přijatých podnětů je 
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zaměřeno na kosmetické přípravky, výrobky určené pro styk s potravinami, výrobky pro užívání dětmi 

do 3 let a elektronické cigarety.  

Odběry vzorků 

Byl proveden odběr celkem 19 druhů výrobků, a to výrobků určených pro styk s potravinami a hraček, 

z nichž bylo vyhodnoceno 5 výrobků jako nevyhovující. Jednalo se o hračky – figurky s překročením 

limitů pro hodnoty esterů kyseliny ftalové. Dále byly ukončeny laboratorní analýzy u panenek 

dovezených z Číny, které byly odebrány v 1. pololetí roku 2025, u 3 z nich byly také překročeny limity 

pro hodnoty esterů kyseliny ftalové.  

Kontrola chemického složení erotické hračky 

KHS JmK přijala podnět, který se týkal výrobku nabízeného na internetovém obchodě s erotickým 

zbožím. Jednalo se o silikonovou erotickou pomůcku po jejímž použití si spotřebitel stěžoval na silný 

chemický zápach a podráždění pokožky. Dle výsledků chemických analýz zaměřených na stanovení 

materiálového složení výrobku, tento výrobek nevyhovoval, neboť neobsahuje silikon, jak bylo 

deklarováno, ale jinou chemickou látku. S ohledem na klamavé jednání byl podnět postoupen České 

obchodní inspekci k došetření. 

Kontrola dětského jídelního nádobí 

Na základě podnětu kontrolovala KHS JmK dětský jídelní set, který byl na e-shopu distributora 

deklarován jako výrobek ze silikonu vyrobený v Evropské Unii. Dle doložené dokumentace a jeho 

značení se však jednalo o výrobek z Číny, který byl vyroben z polypropylenu. Z důvodu klamání 

spotřebitele byla distributorovi uložena sankce. 

Kontrola bylinných výrobků určených ke kouření v tržní síti 

KHS JmK přijala dva podněty na bylinné výrobky určené ke kouření značky Heavens Haze. V jednom 

případě podatel podnětu upozornil na poškození zdraví po použití výrobku, ve druhém případě se 

jednalo o nevyhovující značení. Šetřením bylo prokázáno, že výrobky nebyly řádně označeny a nebyly 

notifikovány v informačním portálu EU-CEG (the EU Common Entry Gate), kam jsou výrobci a dovozci 

bylinných výrobků určených ke kouření, elektronických cigaret a náhradních náplní do nich povinni tyto 

výrobky oznámit. Za uvedená zjištění byly distributorům uloženy sankce. Současně byly bylinné výrobky 

vyhlášeny jako nebezpečné. 

 

 

 

 

 

 

Zpracovala Mgr. Lenka Hetmánková, vedoucí oddělení PBU pro Jihomoravský kraj 

Dne 05.01.2026 


